
令和５年度　岡山県学力・学習状況調査　生徒質問紙調査結果

1

【中学２年生】

1 （1） 学校に行くのは楽しいと思う。 1 （4） 先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思う。

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、当

てはまる

どちらかといえば、当

てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、当

てはまる

どちらかといえば、当

てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 49.7   41.0   6.9   2.3   0.0   市町村 51.0   36.6   9.0   3.3   0.0   

1 （2） 自分には、よいところがあると思う。 1 （5） 将来の夢や目標を持っている。

県 50.3   41.5   6.3   1.9   0.1   県 50.9   36.9   8.9   3.2   0.0   

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、当

てはまる

どちらかといえば、当

てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、当

てはまる

どちらかといえば、当

てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 40.9   27.2   18.4   13.6   0.0   市町村 35.7   44.0   14.4   5.9   0.0   

1 （3） 家の人（兄弟姉妹は含みません。）は、あなたのよいところを認めてくれていると思う。 1 （6） 自分でやると決めたことは、やり遂げるようにしている。

県 43.4   27.3   17.8   11.5   0.0   県 35.7   45.7   13.5   5.0   0.0   

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、当

てはまる

どちらかといえば、当

てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、当

てはまる

どちらかといえば、当

てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 32.3   50.2   15.2   2.3   0.0   市町村 57.7   32.0   7.3   3.0   0.1   
県 33.1   50.7   14.3   1.9   0.0   県 58.5   32.6   6.5   2.4   0.0   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答



2

1 （7） 難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している。 2 （10） 朝食を毎日食べている。

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 73.9   15.0   6.7   4.3   0.1   市町村 19.5   46.1   27.4   7.0   0.0   

1 （8） 人が困っているときは、進んで助けている。 2 （11） 家の人（兄弟姉妹は含みません。）と将来のことについて話をしますか。

県 76.8   13.7   5.8   3.7   0.0   県 21.0   47.3   26.2   5.4   0.0   

1 2 3 41 2 3 4
よくする 時々する あまりしない 全くしない 無回答当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 19.1   39.7   28.8   12.4   0.0   市町村 37.5   47.9   12.4   2.2   0.0   

1 （9） 人の役に立つ人間になりたいと思う。 2 （12） 携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について、家の人と約束したことを守っていますか。

県 19.2   41.3   28.3   11.2   0.0   県 38.3   48.5   11.5   1.6   0.0   

無回答

6
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答 きちんと守っている

1 2 3 4 51 2 3 4
だいたい守っている あまり守っていない 守っていない 携帯電話・スマートフォン

やコンピュータは持ってい

るが、約束はない

携帯電話・スマートフォン

やコンピュータを持ってい

ない

38.2   11.1   2.6   16.1   4.6   0.1   市町村 71.6   22.9   4.0   1.6   0.0   市町村 27.3   

5.2   0.3   県 26.0   38.2   9.8   2.5   17.9   県 72.3   22.9   3.5   1.2   0.0   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
無回答
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2 （13） 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含みます）。 2 （16） 学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強
している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含みます）。

無回答

6
よくしている 時々している あまりしていない 全くしていない 無回答 ３時間以上

1 2 3 4 51 2 3 4
２時間以上、３時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
３０分以上、１時間よ

り少ない
３０分より少ない 全くしない

16.2   33.4   23.1   13.2   7.5   0.0   市町村 14.7   39.6   32.8   12.7   0.2   市町村 6.5   

5.7   0.0   

2 （14） 宿題以外の自主的な学習（学校の授業の予習や復習など）に、週に何回ぐらい取り組んでいますか。 2 （17） 土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時
間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含みます）。

県 5.7   16.4   36.0   23.8   12.4   県 16.8   42.2   30.3   10.3   0.3   

無回答

6
週に４回以上 週に２～３回 週に１回 全くしていない 無回答 ４時間以上

1 2 3 4 51 2 3 4
３時間以上、４時間

より少ない
２時間以上、３時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
１時間より少ない 全くしない

5.7   16.9   28.5   29.4   15.9   0.0   市町村 14.5   38.5   26.6   20.3   0.1   市町村 3.6   

12.1   0.0   

2 （15） 学習塾の先生や家庭教師の先生に勉強を教わっていますか（インターネットを通じて教わっている場合も含みま
す）。

2 （18） 普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピュータゲーム、携帯式のゲーム、携
帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含みます。）をしますか。

県 4.6   7.1   17.8   30.2   28.1   県 16.3   38.9   26.5   18.2   0.1   

5 6
教わっていない 学校の勉強より進ん

だ内容や、難しい内
容を教わっている

学校の勉強でよく分
からなかった内容を
教わっている

上記２、３の両方の
内容を教わっている

上記２、３の内容の
どちらともいえない

無回答

1 2 3 41 2 3 4 5
全くしない 無回答４時間以上 ３時間以上、４時間

より少ない
２時間以上、３時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
１時間より少ない

12.6   6.7   0.0   市町村 45.7   19.3   12.0   18.6   4.3   0.2   市町村 22.3   

県 48.7   17.6   11.0   18.1   4.5   

15.0   23.1   20.3   

14.7   8.3   0.0   0.1   県 17.9   14.4   22.7   22.0   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

5

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答



4

2 （19） 普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などをしますか（携帯電話
やスマートフォンを使って学習する時間やゲームをする時間は除きます）。

1 2 3 4 5 6 7
４時間以上 ３時間以上、４時間

より少ない
２時間以上、３時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
３０分以上、１時間よ

り少ない
３０分より少ない 携帯電話やスマート

フォンを持っていない
無回答

市町村 19.1   12.6   21.5   21.4   10.7   8.8   5.8   0.0   

県 15.7   12.5   21.8   22.8   11.8   8.6   6.8   0.0   

2 （20） 学校に行く日は、１日に何時間くらい睡眠をとりますか。

1 2 3 4 5 6
９時間以上 ８時間以上、９時間

より短い
７時間以上、８時間

より短い
６時間以上、７時間

より短い
５時間以上、６時間

より短い
５時間より短い 無回答

県 6.6   21.0   37.3   23.9   8.1   

市町村 6.9   19.1   37.0   24.0   9.1   3.9   0.1   

1 2 3 4

3.1   0.1   

2 （21） 自分が住んでいる地域が好きである。

当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

県 50.9   37.2   8.4   3.4   0.1   

市町村 52.5   35.6   8.4   3.5   0.0   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
7
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
無回答
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2 （22） 今住んでいる地域の行事に参加している。 3 （25） 数学の授業の内容はよく分かる。

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 44.8   36.0   14.2   4.8   0.2   市町村 12.6   23.3   29.5   34.6   0.0   

2 （23） 地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがある。 3 （26） 英語の授業の内容はよく分かる。

県 43.6   37.9   13.5   4.8   0.2   県 18.8   28.8   27.5   24.8   0.0   

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 32.5   36.0   21.1   10.1   0.2   市町村 11.6   27.7   34.4   26.2   0.0   

3 （24） 国語の授業の内容はよく分かる。 3 （27） 学級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができている。

県 34.3   37.3   19.9   8.3   0.2   県 12.8   29.9   35.3   22.0   0.0   

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 31.6   44.7   18.0   5.7   0.0   市町村 40.8   45.6   10.1   3.3   0.2   

県 35.1   44.7   15.9   4.3   0.0   県 41.1   47.0   9.2   2.4   0.2   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答
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1 2 3 4

3 （28） 学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができている。

当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

県 22.8   45.3   25.7   6.2   0.0   

市町村 21.7   42.8   27.5   8.0   0.0   

3 （29） 授業で学んだことを、他の学習に生かしている。

1 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

県 25.8   44.4   23.7   6.0   0.1   

市町村 25.0   42.8   23.9   8.2   0.1   

3 （30） 学習したことが自分の生活に役立っている。

1 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

県 33.9   40.8   18.5   6.2   0.5   

市町村 33.4   40.1   18.5   7.4   0.6   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答
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3 （31） 普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を、勉強のために使ってい
ますか。

1 2 3 4 5 6 7
３時間以上 ２時間以上、３時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
３０分以上、１時間よ

り少ない
３０分より少ない 全く使っていない スマートフォンやコン

ピュータなどのＩＣＴ
機器を持っていない

無回答

市町村 2.3   2.9   7.9   18.7   34.4   29.3   4.4   0.0   

県 2.6   2.9   8.1   19.6   36.8   25.2   4.8   0.0   

3 （32） 学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか（教科書や参
考書、漫画や雑誌は除きます）。

1 2 3 4 5 6
２時間以上 １時間以上、２時間

より少ない
３０分以上、１時間よ

り少ない
１０分以上、３０分よ

り少ない
１０分より少ない 全くしない 無回答

県 4.3   7.1   14.1   23.2   14.3   

市町村 4.9   6.9   13.2   20.7   12.9   41.3   0.0   

1 2 3 4

37.0   0.0   

4 （33） 授業では、落ち着いた雰囲気の中で学習に取り組むことができていた。

当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

県 37.2   40.5   17.0   5.3   0.1   

市町村 38.2   38.8   17.0   5.9   0.0   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
7
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
無回答
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4 （34） 授業の中で目標（めあて・ねらい）が示されていた。 4 （37） 授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫し
て発表していた。

1 2 3 41 2 3 4
当てはまる どちらかといえば、

当てはまる
どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答

市町村 20.7   37.9   28.6   12.7   0.1   市町村 61.5   29.6   6.6   2.3   0.1   

4 （35） 授業の最後に学習を振り返る活動をよく行っていた。 4 （38） 授業で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使用しましたか。

県 22.2   40.2   27.6   10.0   0.1   県 65.3   28.0   5.0   1.6   0.1   

当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答 ほぼ毎日 週３回以上

1 2 3 4 51 2 3 4
週１回以上 月１回以上 月１回未満 無回答

市町村 39.1   39.2   17.1   4.5   0.0   市町村 18.9   32.7   34.9   8.9   4.7   0.1   

県 44.6   37.4   14.3   3.7   0.1   0.1   

4 （36） 授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいた。 4 （39） 学校で、授業中に自分で調べる場面で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使っていましたか（インターネッ
ト検索など）。

県 26.9   33.6   29.2   7.3   2.9   

当てはまる どちらかといえば、
当てはまる

どちらかといえば、
当てはまらない

当てはまらない 無回答 ほぼ毎日 週３回以上

1 2 3 4 51 2 3 4
週１回以上 月１回以上 月１回未満 無回答

県 27.9   46.5   20.9   4.7   0.0   

市町村 26.5   44.1   22.9   6.3   0.1   市町村 7.7   25.1   

0.1   県 11.2   29.0   38.4   15.5   5.8   

41.2   17.8   8.0   0.1   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

5

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

5

無回答
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4 （40） 学校で、学級の生徒と意見を交換する場面で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使っていましたか。

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 無回答

1 2 3 4 5

市町村 3.0   10.2   32.8   30.2   23.7   0.1   

4 （41） 学校で、自分の考えをまとめ、発表する場面で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使っていましたか。

県 4.8   16.3   33.6   27.5   17.7   

1 2 3 4 5

0.1   

無回答ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

0.2   

県 4.3   13.6   28.1   32.2   21.6   0.2   

市町村 2.7   9.9   26.5   34.4   26.4   

4 （42） 学校で行われる補充学習（授業以外の学習）に、どのくらい参加していましたか。

1 2 3 4 5 6
週に４回以上 週に２～３回 週に１回 月に数回 年に数回 参加していない 無回答

50.5   0.2   県 3.2   3.7   4.7   10.7   27.0   

市町村 1.7   2.9   3.8   8.5   22.0   60.9   0.1   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1
2
3
4
5
6
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

5

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県

市町村
1

2

3

4

5

無回答


